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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

ЖКГ – житлово-комунальне господарство. 

ЖКП – житлово-комунальні послуги. 

П(С)БО – Положення (стандарти) бухгалтерського обліку. 

МШП – малоцінні та швидкозношувані предмети. 

ЦК – Цивільний кодекс України. 

КП – комінальне підприємство. 
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ВСТУП 

Актуаьність теми дослідження. Вивчення проблематики теорії та 

практики бухгалтерського обліку і контролю щодо їх удосконалення має важливе 

значення в сучасних умовах господарювання. Підвищення рівня ефективності  

бухгалтерського обліку та посилення контролю за діяльністю підприємств, 

установ та організацій в Україні є основою зміцнення фінансово-господарської 

дисципліни як на мікро- так і на макроекономічному рівнях.  

Удосконалення обліку і контролю матеріальних запасів має принципове 

значення для посилення соціально-економічної віддачі коштів і капіталу, які 

використовуються підприємством для досягнення кінцевої мети його  діяльності – 

отримання прибутку.  

Завдяки функціонуванню сектору житлово-комунального господарства 

здійснюється життєзабезпеченість населення та промисловості, від чого залежить 

ефективність їх діяльності. У світлі цього актуальності набувають питання обліку 

підприємств житлово-комунального господарства. А сама організація обліку в цій 

галузі обумовлена наявністю певних особливостей, притаманних саме для ЖКГ. 

У свою чергу, питання облікової політики підприємства в системі 

управління його запасами у комунальній галузі не достатньо висвітлено у 

науковій літературі саме в частині практичних рекомендацій щодо розробки та 

реалізації. 

Об’єкт дослідження. Система управління запасами підприємства. 

Предмет дослідження. Облікова політика у системі управління запасами 

підприємства житлово-комунального господарства. 

Мета дослідження. Визначити шляхи оптимізації облікової політики у 

системі управління запасами підприємства житлово-комунального господарства. 

Завдання дослідження: 

1. Згрупувати особливості житлово-комунального господарства в 

частині їх впливу на формування облікової політики щодо обліку запасів. 
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2. Обґрунтувати значимість облікової політики в прийнятті економічних 

рішень і запропонувати її структуру, яка доцільна на підприємстві житлово-

комунального господарства. 

3. Поівняти концептуальні підходи до управління запасами та 

розглянути їх теоретичну сітність. 

4. Розробити етапи аналізу діяльності підприємства житлово-

комунального господарства з ураховуванням особливостей глузі та апробувати 

цей аналіз для для обраного комунального сбєкта господарювання. 

5. Ознайомитись з документообігом КП «Бучацький комбінат 

комунальних підприємств» и, якими регламентується робота бухгалтерської 

служби підприємства з метою виявлення його недоліків. 

6. Розробити шляхи усунення неточностей при організації первинного 

обліку на комунальному підприємстві «Бучацький комбінат комунальних 

підприємств». 

7. Виходячи з аналізу управління запасами на дослідосліджуваному 

Комбінаті, запропонувати кроки щодо його оптимізації 

Методи дослідження: метод хронологічного і систематичного 

спостереження; метод вимірювання господарських засобів і процесів; метод 

реєстрації та класифікації даних з метою їх систематизації; метод узагальнення 

інформації з метою оптимізації звітності. 

Апробація результатів дослідження. Тези доповіді на тему «Суперечності 

в діяльності житлово-комунального господарства України та шляхи їх вирішення» 

на IХ всеукраїнській науково-практичній конференції з міжнародною участю 

«Майбутній науковець – 2018» (14 грудня 2018 р., м. Сєвєродонецьк). 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається з 3-х розділів, 

9-ти підрозділів, вступу, висновків, 6-ти додатків, 56 –ти бібліографічних джерел. 

Містить 11 рисунків і 14 таблиць. 
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ВИСНОВКИ 

У зв’язку з видом діяльності обраного підприємства у роботі визначено 

структуру житлово-комунального господарства і наведено класифікацію житлово-

комунальних послуг. Особливості комунальної галузі обумовлюють подальшу 

побудову бухгалтерського обліку, тому їх розподілено на фундаментальні та 

похідні,. Розглянуто і сучасні особливості ЖКГ. Зокрема, вивчення законодавства 

України у частині надання житлово-комунальних послуг уможливило виявлення 

ряду невідповідностей функції балансоутримувача і управителя. 

Аналіз тенденцій комунальної галузі уможливив встановлення специфіки 

ведення обліку. Так, що для підприємств водо-, теплопостачання та 

водовідведення найбільш характерну класифікацію запасів з відображенням в 

робочому плані рахунків. Обґрунтовано доцільність поширення в практиці 

комунальних підприємств постійної системи обліку запасів, яка передбачає 

безперервне відображення в обліку змін у складі запасів. 

Акцентовано увагу на значимості облікової політики в прийнятті 

економічних рішень, наведено завдання та мету облікової політики. 

Систематизовано об’єкти, елементи та види облікової політики. 

Запропоновано структуру облікової політики, яка доцільна на підприємстві 

житлово-комунального господарства: облікова політика, організація 

бухгалтерського обліку на підприємстві, організація праці облікового персоналу, 

організація ведення обліку та складання звітності, об’єкт обліку. 

Розмежовано класифікацію запасів за стандартами обліку та для цілей 

бухгалтерського обліку. Виокремлено запаси, на які не поширюються норми 

П(С)БО 9 «Запаси». Визначено цілі та завдання управління запасами. Розглянуто 

концептуальні підходи до управління запасами: максимізації запасів, оптимізації 

запасів, оптимізації запасів. 

Наведено бухгалтерські записи відображення в обліку операцій з 

малоцінними та швидкозношуваними оборотними активами. 

Розроблено етапи аналізу діяльності підприємства житлово-комунального 



81 

 

господарства з ураховуванням особливостей глузі: охарактеризовано основні 

показники діяльності досліджуваного підприємства за 2015–2017 рр.; 

проаналізовано дебіторську заборгованість; проаналізовано показники 

рентабельності; проаналізовано показники ліквідності балансу; проаналізовано 

показники фінансової стійкості. 

Аналіз показав, що протягом досліджуваного періоду підприємство 

працювало фактично з нулевим результатом. Маючи збитки, воно не змогло за 

звітний період підняти коефіцієнти рентабельності активів та продаж, навіть 

збільшивши рентабельність власного капіталу. В загальному показники 

рентабельності залишаються вкрай незадовільними. Проте, мав місце певний ріст 

ділової активності досліджуваного підприємства. 

Враховуючи те, що практика свідчить, що питанням класифікації, 

формування номенклатур ТМЦ, документального оформлення на підприємствах 

приділяється недостатньо уваги, розглянуто структуру бухгалтерської служби 

комунального підприємства. 

Вивчено документи, якими регламентується робота бухгалтерської служби 

підприємства. Первинний облік як початкова стадія господарського обліку 

досліджено в частині використання первинних документів: законодавче 

регулювання в Україні, наведено групи документів обліку (форм суворої 

звітності, типових форм, спеціалізованих форм, документи, форми яких 

розробляються підприємствами самостійно). 

На основі вивчення документообігу на досліджуваному підприємстві 

запропоновано схему документообігу з надходження, зберігання та вибуття 

запасів і форму обліку. Облік виробничих запасів узагальнено. З метою виявлення 

недоліків документообігу у роботі деталізовано за даними Комбінату: 

надходження матеріальних цінностей, переміщення товарно-матеріальних 

цінностей, діяльності складського господарства. 
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Проаналізовано порядок проведення синтетичного та аналітичного обліку 

запасів на досліджуваному підприємстві. Розглянутоо кореспонденцію рахунків, 

яка складається на підприємстві для відображення руху запасів. 

Процес управління запасами оптимізовано за трьома етапами: аналіз складу, 

структури, динаміки загальної величини запасів за підсумками попередніх 

періодів; оптимізація загальної суми запасів і розміру основних груп запасів, що 

включаються до складу поточних активів; побудова ефективних систем контролю 

за рухом запасів в компанії. 

Вдосконалено посадову інструкцію бухгалтера з обліку виробничих запасів 

для комунального підприємства «Бучацький комбінат комунальних підприємств». 

Підкреслено необхідності підсилення контролю у процесі формування та 

застосування облікової політики підприємства. 

Визначено мету і завдання контролю за правильністю формування та 

застосування облікової політики підприємства. Процес етапізовано. Вказаний вид 

контролю структуровано за напрямами: контроль за обліковою політикою, 

контроль за організацією праці облікового персоналу, контролю за 

документальним супроводом облікової політики підприємства. 

Запропоновано шляхи усунення неточностей при організації первинного 

обліку на комунальному підприємстві «Бучацький комбінат комунальних 

підприємств». Зокрема, рекомендована удосконала форма журналу реєстрації 

довіреностей для досліджуваного підприємства. Наголошено на доцільності 

використання прибуткового ордеру і надано зразок типового бланку прибуткового 

ордеру, з якого виключено елементи, які дублюються або є зайвими. 

Вдосконалено фрагмент графіку документообігу з обліку виробничих запасів 

досліджуваного комбінату. 

Проведене дослідження управління запасами на комунальному підприємстві 

«Бучацький комбінат комунальних підприємств» уможливило розробку переліку 

кроків щодо його оптимізації. 
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